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Scenariusz nr 1

Scenariusz zaje¢ wychowania fizycznego dla klas I-111

Prowadzacy zajecia: Marita Cwojdzinska

Zadania gléwne: nauka zabaw spotecznych

Zadania dodatkowe: przyswajanie i doskonalenie wcze$niej poznanych zabaw

Cele lekcji:

*Poznawcze: poznanie zasad i regut gier oraz zabaw, doskonalenie poznanych wcze$niej

gier 1 zabaw

*Motoryczne: rozwijanie szybkosci i koordynacji ruchowe;j

*Wychowawcze: ksztalcenie rozwoju i sprawnosci dziecka

Data: 2.11.2020r.

Klasa: III a

Liczba: 14

Miejsce: Sala gimnastyczna

Czas trwania: 45 minut

Sprzet: pitki
TOK LEKCJI ) NAZWA CZAS ORGANIZACJ OPIS UWAGI
CWICZENIA TRWANIA A LEKCJI PRZEBIEGU
Czynnosci Zbiorka 2 minuty | xxxxxxxxxxxx| Uczniowie Zwrocenie
organizacyjno - N ustawiajg si¢ w | uwagi na stroj
porzadkowe rzgdzie co sportowy,
pozwala bizuterig,
nauczycielowi spiecie
na sprawdzenie wlosow.
obecnosci,
podanie tematu
zajet,
przedstawienie
uczniom zadan
1 celow lekcji.
Zabawa ze »Mato nas” 5 minut X X ,,Mato nas, Nalezy
$piewem X X mato nas do zapoznad
x N x pieczenia dzieci z
X X chleba, tylko tekstem
XX nam, tylko piosenki.
nam, ciebie tu
potrzeba”.
Dzieci idg w
koteczku.




Jedno jest w
srodku. Na
stowo ciebie tu
potrzeba do
srodka
zapraszane jest
kolejne dziecko
itak do
momentu, az
wszystkie
dzieci bedg juz
w $rodku.

Gra
orientacyjno -
porzadkowa

,Dzien dobry”

6 minuty

V)
R
Mo M

b

e XX
o MR Z

b

Grupa
zachowuje
gleboka cisze,
w czasie ktorej
jeden uczestnik
wypowiada
dos¢ glosno —
dzien dobry.
Zadaniem
stojacego tytem
jest rozpoznac,
kto te stowa
wypowiedziat.
Nie odwracajac
si¢, wymienia
imig
rozpoznanego.
Jesli ma
watpliwos¢,
wowczas moze
odwroci€ sie i
Znajac
kierunek, skad
gtos dochodzi,
wyszukacé tego,
czyj glos
ustyszat. W
przypadku, gdy
wskaze trafnie,
zamienia z nim
miejsca i
zabawa toczy
si¢ dale;.

Zwrbcenie
uwagi na to,
aby osoby
stojaca tytem
nie odwracata
sie.

Zabawa na
czworakach

,Jeze
zasypiaja”

6 minut

XXX
X X

XXX
X X

Jeze chodza
dowolnie po
sali
gimnastyczne;j.
Podczas
muzyki dzieci

Zwrdcenie
uwagi na to,
aby jeze
chodzity na
czworakach 1
nie oszukiwatly.




— jeze chodza
na czworakach.

Gdy muzyka
cichnie —
Zwijajg si¢ w
klebek i
zasypiaja.
Zabawarzutna | ,,Rzucanie 6 minut XX Uczestnicy Zwrocenie
pitki w parach” XX zabawy rzucaja uwagi na
XX pitka w parach. | odpowiednig
XX Na polecenie odlegtos¢
XX nauczyciela miedzy
wykonuja rzucajacymi
nastepujace oraz na
zadania: poprawnos¢
rzucaja prawg | wykonywania
lub lewa reka, zadania.
oburacz,
oburacz z
klaskaniem
przed
ztapaniem
pifki.
Zabawa biezna »Pociag i 6 minut XX Dzieci Dopilnowanie,
tunel” XX podzielone na aby dzieci
XX dwie grupy. | trzymaty si¢ za
XX Pierwsza grupa | ramiona, gdy
XX dzieci, ustawia | tworza pociag.

sie¢ w rzedzie 1
trzymaja si¢ za
ramiona —
tworzac pociag.
Z kolei druga
grupa ustawia
si¢ W pary
jedna za druga,
podajac sobie
rece i
podnoszac je
do gory —
tworzac tunel.
Na sygnat
gwizdka
(sygnal daje
nauczyciel) —
pociag rusza po
sali 1
przejezdza
klika razy
przez tunel. W
powtorce




zabawy dzieci
zamieniajg si¢
rolami.

Zabawa
skoczna

,.Skoki
wrobelka”

6 minut

Dzieci
podskakuja
obundz jak
wrobelki i
przesuwajg si¢
Z miejsca na

miejsce w
dowolnym
kierunku. Po
kilku
podskokach
wykonuja kilka
zwyktych
krokéw i tak na
Zmiang pewnga
ilos¢ razy.

Zwracamy
uwage na
doktadnos¢
wykonywania
zadan.

Zabawa ze
Spiewem

,»Co potrafi¢”

6 minut

XX

x N X

XX

Dzieci
poruszaja si¢
po kole,
$piewaja
piosenke oraz
nasladujg gesty
pokazywane
przez
nauczyciela.
Raczki robig
klap, klap,
klap. Nozki
robig tup, tup,
tup. Tutaj
swojg gtowke
mam i po
brzuszku bam,
bam, bam.
Buzia robi am,
am, am. Oczka
patrza tu i tam.

Tutaj swoje

uszy mam ina

nosku sobie
gram.

Nauka dzieci
stow 1 gestow
piosenki do
niej
przypisanych.

Czynnosci
organizacyjno
- porzadkowe

Zbiorka

2 minuty

XXXXXXXXXXX

N

Omowienie
lekcji,
aktywnosci
uczniow.

Podzigkowanie
za udziat w
zajeciach.

Pozegnanie.




Scenariusz nr 2

Scenariusz zaje€ pt.: ,,Jak obchodzimy dzien dziecka w Japonii”

Imie i nazwisko: Marita Cwojdzinska
Rok: 2020/2021 klasa: III a

Data: 5.11.2020r.

Nazwa placéwki: Szkota Podstawowa nr 4

Temat zajeé: Jak obchodzimy Dzien Dziecka w Japonii?

Cele gléwne:

1. Zapoznanie z podstawowymi informacjami o Japonii.
2. Wyja$nienie zwyczajow japonskich.
3. Poszerzenie wiedzy o obchodach Dnia Dziecka w Japonii.

Cele szczegolowe — uczen:
e Zna wybrane elementy kultury Japonii, w szczegolno$ci sposob $wigtowania Dnia Dziecka
w Japonii.
e Thumaczy, jak i kiedy obchodzony jest Dzien Dziecka w Japonii.
e  Wskazuje na mapie, gdzie lezy Japonia.
e Rozpoznaje flage Japonii.
e Nazywa stolice Japonii.
Czas: 2 x 45 min.
Formy organizacyjne: zespotowa (grupowa).
Metody: podajace (pogadanka, opis), problemowe — aktywizujace (dyskusja, burza mozgow), praktyczne.
Materialy i Srodki: kartki papieru formatu A3 i A4, tablica multimedialna, kredki, pisaki, plecak, mapa Azji.

Scenariusz
Tok zajeé Ksztalcone Komentarz,
Czas umiejetnosci — ewe.n'tual’n?
Czynnos$ci nauczyciela Czynnosci uczniéw celowos¢ dzialan mOJle:"\:OSC'I'
I Cze$¢ wstepna
Czynno$ci organizacyjne
1 | (przywitanie, przedstawienie).
3 | Zabawa pt. ,,Witam Uczestniczg w zabawie. | Integracja zespotu
wszystkich, ktorzy..” klasowego.
Wspdlnie pakuja plecak.
4 Pakowanie plecaka na podr6z | Zgtaszaja si¢ i podaja Pobudzenie do
do Japonii. wlasne pomysty. logicznego mys$lenia.




Wyswietla na tablicy Ogladaja wyswietlong | Rozwijanie
multimedialnej mapg Azji. map¢. Zapamigtuja, wyobrazni

3 | Wskazuje potozenie Japonii. gdzie lezy Japonia. przestrzenne;j.
Wyswietla prezentacje Uwaznie stuchaja Ksztaltowanie
multimedialng nt. Japonii. nauczyciela. Aktywnie | umiejgtnosci
Opowiada o kulturze i uczestniczg w aktywnego udziatu

15 | zwyczajach japonskich. pogadance i dyskusji. w lekcji.

Zadaje do wykonania mape Aktywnie pracuja w Ksztattowanie
mysli, temat gtowny: zespolach. Wykonuja umiejetnosci pracy
»Japonia”. Rozdaje czytanki mape¢ mysli. W grupie.
15 | dotyczace zycia w Japonii. Czytaja ze Ksztattowanie
zrozumieniem. umiejetnosei
Wykorzystuja podane czytania ze
informacje. Zrozumieniem.
II Cze$¢ wlasciwa
Podaje temat zajec: ,,Jak Zapisuja temat w Ksztaltowanie
1 | obchodzimy Dzien Dziecka w | zeszytach. umiejetnosci pisania.
Japonii”.
Wyswietla prezentacje nt. Aktywnie uczestnicza w | Pobudzenie do

10 |,,Dnia Dziecka w Japonii”. pogadance. logicznego myslenia.
Zadaje pytanie: ,,Jak w Polsce
dzieci §wigtuja Dzien
Dziecka”?

Wyjasnia co symbolizujg Podaja wtasne pomysty. | Pobudzenie do
,karpie” w Japonii oraz kreatywnego i logicznego
2 | dlaczego sa symbolem tego myslenia.
dnia.
Uwaznie shuchaja
Omawia jak wykona¢ karpie nauczyciela. Pobudzenie do
5 | metodg orgiami. koncentracji uwagi.

20 | Zadaje prace techniczng do Samodzielnie sktadajg | Ksztaltowanie zdolnosci
wykonania metoda orgiami- karpie. Malujg i manualnych. Rozwijanie
karpie. koloruja. motoryki.

Rozdaje mape Azji oraz Samodzielnie Pobudzenie do
kolorowanki przedstawiajace | zaznaczaja Japoni¢ na swiadomego
9 |japonskie dzieci. mapie. Koloruja podejmowania decyzji.

rysunek. Wklejajg do
zeszytu.




III Cze$¢ koncowa
2 Podsumowanie — Udziat w Inspirowanie do
czego si¢ dzisiaj pogadance. autorefleks;ji.
uczniowie nauczyli?
Zalaczniki:

a) mapa konturowa Azji
b) kolorowanki




b) kolorowanka



Scenariusz nr 3

Scenariusz zaje€ pt.: ..Moi przyjaciele — zwierzeta domowe”

Scenariusz zaje¢ z edukacji przyrodniczej
Imi¢ i nazwisko: Marita Cwojdzinska
Rok: 2020/2021 klasa: 11
Data: 4.11.2020r.
Nazwa placéwki: Szkota Podstawowa nr 1
Temat zajeé: Moi przyjaciele- zwierzeta domowe

Punkty z Podstawy programowej: 11.10), I11.7), 111.4), IV.1.1), IV.1.3), IV.1.5) [V.2.1)

Cele glowne:
1. Ksztatcenie umiejetnosci rozpoznawania zwierzat domowych (pies, kot, papuga, chomik,

76w, rybka, krolik).
2. Ksztalcenie wiedzy na temat opieki nad zwierzetami.
3. Ksztalcenie wiedzy na temat posiadanych emocji zwierzat.

Cele szczegolowe — uczen:

1.1.  Rozpoznaje i nazywa zwierzeta domowe.

1.2. Charakteryzuje, opisuje zwierzeta domowe.

2.1.  Wie, z czym zwigzana jest decyzja o przyjeciu zwierzgcia do domu.

2.2.  Umie dostrzegac i ocenia¢ dobre oraz zle traktowanie zwierzat przez ludzi.
2.3. Zna cechy charakterystyczne dobrego wtasciciela zwierzecia.

3.1. Rozumie, ze zwierz¢ posiada emocje, uczucia.

3.2. Zachowuje wrazliwosci oraz empati¢ wobec zwierzat.

Czas: 45 min.

Formy organizacyjne: jednostkowa, zbiorowa, grupowa.

Metody: podajace (pogadanka, opis), problemowe — aktywizujace (dyskusja, burza mézgoéw),
praktyczne.

Materialy i Srodki: kartka papieru (brystol), tablica multimedialna, karteczki samoprzylepne,

uktadanki z papieru.



Scenariusz

. . Komentarz
Tok zajeé Ksztalcone ’
. . , ewentualne
Czas umiejetnosci — rse g
, . . , . e RN mozliwosci
CzynnoSci nauczyciela Czynnosci uczniow celowos¢ dzialan .
modyfikacji

I Cze¢s¢ wstepna

1 | CzynnoSci organizacyjne

(przywitanie,
przedstawienie).

Przypomnienie zasad
zachowania obowigzujacych
na zajeciach.

Wprowadzenie do tematu:
Zabawa $piewna z
podziatem na role.

Podsumowuje — u§wiadamia
uczniom, poprzez dyskusje,
iz tematem lekcji beda
zwierzeta domowe.

Podaje temat 1 cele lekcji.
(uzasadnia celowos¢ zajecia
si¢ tym tematem — poprzez
zadanie pytania ,,Czy
posiadacie zwierze
domowe?, Czy lubicie si¢
nim zajmowac?” itd.)

Zglaszaja si¢ i podaja
zasady jakie
obowigzujg na lekcji.

Spiewaja z podziatem
na role - psy, koty,
ryby — piosenke
,,Panie Janie”
odgtosami zwierzat.

Zapisuja temat lekcji.

Aktywnie uczestniczg
w pogadance i
dyskusji.

Pobudzenie do
logicznego myslenia.

Rozwijanie wyobrazni
muzycznej.

Ksztaltowanie
umiejetnosci
kreatywnego 1
logicznego myslenia.

Ksztaltowanie
umiejetnosci
samodzielnego 1
poprawnego
wypowiadania si¢.




II Czes¢ wlasciwa

Podejmuje probe okreslenia
— wspolnie z uczniami —
jakie zwierzeta zaliczamy do
zwierzat domowych.

Wyswietla na tablicy
poszczegolne zwierzeta
(pies, kot, krolik, chomik,
76w, rybka, papuga) oraz
dokonuje krotkiego ich
opisu.

Rozdaje uktadanki z
postacig weterynarza.

Wyswietla na tablicy
fotografie weterynarza.
Zwraca uwagg na duze
znaczenie tego zawodu w
opiece nad zwierzetami.

Przeprowadza burze
mozgow na temat definicji
opieki.

Zadaje pytanie ,,Co to
znaczy opiekowac si¢
zwierzetami domowymi? ”’

Préba ukazania, ze tak jak
cztowiek zwierzeta
posiadaja emocje, uczucia.

Proba ustalenia — w grupach
— dobrych 1 ztych zachowan
cztowieka wobec zwierzat.

Aktywnie uczestnicza
w pogadance i
dyskus;ji.

Ogladaja zdjecia oraz
aktywnie stuchaja
wypowiedzi
nauczyciela.

Ukladaja fotografie.

Wilaczaja sie w
dyskusje.

Zapisuja na tablicy
wlasne pomysty.

Aktywnie uczestnicza
w pogadance i
dyskusji, sktadaja
wlasne propozycje,
opowiadaja o swoich
zwierzgtach 1
obowigzkach jakie
majg wobec nich.

Aktywnie uczestnicza
w dyskus;ji.

Aktywnie pracuja w
grupie.

Pobudzenie do
kreatywnego i
logicznego myslenia.

Pobudzenie do pilnego
stuchania.

Pobudzenie do
kreatywnego mys$lenia.
Pobudzenie do
logicznego myslenia.

Pobudzenie do
kreatywnego 1
logicznego myslenia.

Pobudzenie do
kreatywnego i
logicznego myslenia.

Pobudzenie do
logicznego myslenia.

Pobudzenie do
wspotpracy z
réwiesnikami.




Na podsumowanie

Ogladaja zdjecia

Pobudzenie do

przypisane poprzez
zadawanie pytan.

3 | wyswietla na tablicy wys$wietlone na zapami¢tania waznych
sytuacje przedstawiajgce tablicy. informacji.
poprawne i bezpieczne
zachowania cztowieka
wobec psa.
Wspdlne stworzenie Aktywnie uczestniczg | Ksztaltowanie
10 [kodeksu pt. ,,JesteSmy w dyskusji, podaja umiejetnosci tworzenia
przyjaciotmi zwierzat, wlasne pomysty oraz | kodeksu.
wiegc...” tworzg plakat.
III Cze¢s¢ koncowa
2 |Podsumowanie — czego si¢ | Udziat w pogadance. |Inspirowanie do
dzisiaj uczniowie nauczyli? autorefleksji.
1 | Zadanie domowe — rozdaje
karteczki z tekstem:
Przeczytaj tekst Jana
Brzechwy o emocjach
zwierzat pt.: ,,Psie smutki
Zadanie dodatkowe: Zabawa | Odgaduja jakie Ksztattowanie W zalezno$ci od
pt.: ,,Zgadnij kto to?”. zwierze zostalo im spostrzegawczosci. czasu, zadanie

zostanie
wykonane badz
nie.

Ewaluacja — ustna, pisemna, badz inna — sposob sprawdzenia stopnia osiagniecia celow
szczegolowych

Cele szczegolowe — uczen:

Rozpoznaje i nazywa zwierzgta domowe. = odpowiedz ustna podczas kolejnych

zajec

1.2.

zajec

2.1.

pracy podczas zajgc

2.2.

podczas zajec

2.3.

kolejnych zajegc

Charakteryzuje, opisuje zwierzeta domowe. = odpowiedz ustna podczas kolejnych

Wie, z czym zwigzana jest decyzja o przyjeciu zwierzeta do domu. —>obserwacja

Umie dostrzegac i oceniac zte traktowanie zwierzat przez ludzi. = obserwacja pracy

Zna cechy charakterystyczne dobrego wlasciciela zwierzecia—> kartkowka podczas




3.1. Rozumie, Zze zwierze posiada emocje, uczucia. = kartkdwka podczas kolejnych zajec¢
3.2. Zachowuje wrazliwosci oraz empati¢ wobec zwierzat. =>obserwacja pracy podczas

zajec

Kartkéwka — polecenie:

Opisz zachowania dobrego wtasciciela zwierzgcia.
Czy uwazasz, ze zwierzgta posiadajg emocje, uczucia? Uzasadnij swojg odpowiedz.



Scenariusz nr 4

Scenariusz zaje€ pt.: ,,Poznajemy grzyby”

Scenariusz zaje¢ z przedmiotu: edukacja przyrodnicza
Imie i nazwisko: Marita Cwojdzinska
Rok: 2020/2021 klasa: 11
Data: 5.11.2020r.
Nazwa placéwki: Szkota Podstawowa nr 4
Temat zaje¢: Poznajemy grzyby
Cele glowne/szczegolowe:

1. zapoznanie z wybranymi nazwami grzybow,

2. klasyfikowanie grzybow na: jadalne i trujace,

3. poznanie znaczenia zachowania srodkow ostroznos$ci podczas grzybobrania.
Cele szczegolowe — uczen:

1.1. Wskazuje czesci budowy grzyba.
1.2. Rozpoznaje wybrane grzyby.

2.1. Odréznia grzyby jadalne od niejadalnych.

2.2. Zna roznice migdzy grzybami niejadalnymi a trujgcymi.

3.1. Wie, jaki zachowac ostrozno$¢ podczas grzybobrania.

3.2.Wymienia objawy zatrucia grzybami.

Czas: 25 min.
Formy organizacyjne: jednostkowa, zbiorowa.
Metody: podajace (pogadanka, opis), problemowe — aktywizujace (dyskusja, burza mézgow).

Materialy i Srodki: prezentacja multimedialna, kartki z ¢wiczeniem, tablica multimedialna.



Scenariusz

Tok zajeé Ksztalcone Komentarz,
. . , . ewentualne
Czas umiejetnosci — cre e
CzynnoSci nauczyciela Czynnosci uczniow celowos$¢ dzialan mOZhWOSC,l .
modyfikacji
I Czes¢ wstepna
1 | CzynnoSci organizacyjne
(przywitanie,
przedstawienie).
1 | Wprowadzenie do tematu:
Wyswietla na tablicy
multimedialnej wiersza pt
"Grzyby" I. Landau.
Wyznacza troje uczniéw do | Wybrani uczniowie Ksztattowanie
czytania na glos tekstu. czytaja wiersz, umiejetnosci czytania.
4 | Podsumowuje — zadaje pozostali $ledza tre§¢ | Ksztaltowanie
pytanie "O czym mowi wyswietlong na umiejetnosci
wiersz?". Uswiadamia, ze tablicy. kreatywnego 1
dzisiejszym tematem lekcji | Odpowiadajg na logicznego myslenia.
beda grzyby. pytanie.
Podaje temat i cele lekcji. Zapisuja temat lekcji. | Ksztalttowanie
3 |(uzasadnia celowos¢ zajecia | Aktywnie umiejetnosci
si¢ tym tematem — poprzez | wypowiadaja wlasng | wypowiadania si¢.
zadanie pytania ,,Dlaczego |opinie.
wazna jest znajomos¢
grzybow?" itd.)
IT Cze¢$¢ wlasciwa
2 |Podejmuje probe okreslenia | Aktywnie uczestnicza | Pobudzenie do
— wspdlnie z uczniami — w tworzeniu definicji. |kreatywnego myslenia.
definicji grzybow jadalnych.
4 | Wyswietla na tablicy Okreslaja czesci Pobudzenie do
multimedialnej obraz budowy grzyba. kreatywnego 1
grzyba. logicznego myslenia.
Prosi jednego ucznia o
podpisanie czesci jego
budowy.
5 | Wyswietla na tablicy Przyglada si¢ Pobudzenie do
multimedialnej rézne wyswietlonym kreatywnego i
rodzaje grzybow jadalnych. |grzybom i stara si¢ logicznego myslenia.
Zwraca uwage na zapamigtac jak




charakterystyczne ich cechy.

Podejmuje probe
wyjasnienia - wspolnie z
uczniami - réznicy mi¢dzy
grzybami jadalnymi a
trujacymi.

Wyswietla na tablicy
multimedialnej rozne
rodzaje grzybow trujacych i
krétko je charakteryzuje.

Proba wyroznienia rad
wspdlnie z uczniami co
zrobi¢, gdy nie jesteSmy
pewni czy grzyb jest jadalny
czy nie.

Na podsumowanie
uswiadamia jakie moga by¢
objawy zatrucia grzybami.

Zadaje ¢wiczenie 1. —z
krzyzowka— rozdaje
karteczki. Nastepnie kieruje
wystgpieniami uczniow.

Sprawdza uzyskang wiedze
ucznidéw poprzez ¢wiczenie
2. - prawda/ falsz.

najwiecej informacji.

Aktywnie uczestnicza
w pogadance.

Przyglada si¢
przedstawionym
fotografiom.

Aktywnie uczestniczg
w dyskusji i tworza
wlasne propozycije.

Aktywnie uczestniczg
w pogadance.

Wykonuja ¢wiczenie
1. — kazdy
indywidualnie.

Wykonuja ¢wiczenie 2
— praca grupowa.

Pobudzenie do
kreatywnego i
logicznego myslenia.

Pobudzenie do
kreatywnego i
logicznego myslenia.

Ksztaltowanie
spostrzegawczosci.

Ksztaltowanie
umiej¢tnosci krytycznej
oceny efektow pracy
wilasnej oraz kolezanek
1 kolegow z klasy.

W trakcie
wykonywania
zadania,
nauczyciel na
biezaco sprawdza
efekty pracy
uczniow.

Uczniowie
0sSWajaja si¢ z
czekajacym ich
sprawdzianem.

III Cze¢s¢ koncowa

Podsumowanie — czego si¢
dzisiaj uczniowie nauczyli?

Udzial w pogadance.

Inspirowanie do
autorefleksji.

Ewaluacja — sposob sprawdzenia stopnia osiagniecia celow szczegélowych:

Cele szczegolowe — uczen:
1.1. Wskazuje czeSci budowy grzyba. = odpowiedz ustna podczas kolejnych zajec
1.2.Rozpoznaje wybrane grzyby. = odpowiedz ustna podczas kolejnych zajeé



2.1. Odroéznia grzyby jadalne od niejadalnych. - obserwacja pracy podczas zajeé
2.2. Zna roznice migdzy grzybami niejadalnymi a trujgcymi. = odpowiedz ustna podczas

kolejnych zajgc

3.1. Wie, jaki zachowac ostrozno$¢ podczas grzybobrania.—> kartkowka podczas kolejnych
zajec
3.2. Wymienia objawy zatrucia grzybami. = odpowiedz ustna podczas kolejnych zajec

Kartkéwka — polecenie:

Napisz, jak zachowac ostroznos$¢ podczas grzybobrania.



Scenariusz nr 5

Scenariusz zaje¢ pt.: ,.Zdrowe odzywanie”

Imieg i nazwisko: Marita Cwojdzinska
Rok: 2020/2021 klasa: 111

Data: 3.11.2020r.

Nazwa placéowki: Szkota Podstawowa nr 4
Temat zajeé: Zdrowe odzywianie

Punkty z podstawy programowej: 1V.2.6), 1.3), 1.2), IV.2.4), 1V.2.6), 1.2), 1V.2.4), IV.2.4), I1X.1.1)

Cele gléowne:

1. Wdrazanie do dbatosci o prawidtowe nawyki zywieniowe.
2. Rozréznianie zywnosci zdrowiej i zywnosci niezdrowej.
3. Ksztaltowanie wiedzy na temat higieny.

4. Ksztaltowanie podstawy prozdrowotne;j.

Cele szczegolowe — uczen:
1.1 Rozumie, ze prawidtowe i zdrowe odzywianie jest wtedy, kiedy jemy produkty urozmaicone.

1.2 Potrafi umiejscowi¢ sktadniki pokarmowe w piramidzie Zywienia.

2.1 Zna zdrowe produkty zywnosciowe.

2.2 Potrafi okresli¢ skutki nieprawidtowego odzywania.

3.1 Wie jak nalezy dba¢ o higieng osobista i higieng otoczenia.

3.2 Zna skutki braku dbania o zywno$c¢.

4.1 Zna zasady zdrowego odzywania.

4.2 Wie dlaczego nalezy si¢ zdrowo odzywiac.

Czas: 45 min.

Formy organizacyjne: jednostkowa, zbiorowa, grupowa

Metody: podajace (pogadanka, opis), problemowe — aktywizujace (dyskusja, burza moézgoéw), praktyczne
(¢wiczenia przedmiotowe), eksponujace (filmik)

Materiaty i $rodki: kartki papieru formatu A4, karteczki z ¢wiczeniami, rozsypanka



Komentarz,

Tok zajec Ksztalcone
Czas umiejetnosci — ewen -tual’n ¢
CzynnoSci nauczyciela | CzynnoSci uczniow celowos$é dzialan mOleWOSC.l.
modyfikacji
I Cze¢$¢ wstepna
1 Czynnosci organizacyjne
(przywitanie,
przedstawienie).
Wprowadzenie do tematu: |Zgaduja rozwigzania |Ksztatltowanie
3 Przeczytanie uczniom poszczego6lnych umiejetnosci
zagadek zwigzanych ze zagadek. kreatywnego i
zdrowym odzywaniem. logicznego myslenia.
Podsumowuje — poprzez Podaje propozycje
1 zagadki nauczyciel wraz z | tematu lekc;ji.
uczniami okre$la temat
lekcji.
Podaje temat i cele lekcji.
(uzasadnia celowos¢ Zapisujg temat lekcji.
zajgcia si¢ tym tematem — | Aktywnie
4 poprzez zadanie pytania: wypowiadajg wlasng
,Czy wiecie co to jest opinie.
zdrowie? Co najbardziej
lubicie je$¢? A czego nie
lubicie? Co to znaczy
dobrze sie odzywiac?” itd.)
IT Cze$¢ wlasciwa
3 Podejmuje probe Aktywnie uczestnicza | Pobudzenie do
okreslenia — wspolnie z w pogadance 1 kreatywnego 1
uczniami — czym jest dyskus;ji. logicznego mysSlenia.
zdrowe odzywianie. (Co
nalezy robi¢, aby by¢
zdrowym? Co to znaczy
zdrowo si¢ odzywiac?)
2 Wilacza uczniom piosenke | Stuchajg uwaznie

0 zdrowym 1 niezdrowym
jedzeniu. Pyta, o czym byla
ta piosenka.

tekstu piosenki.
Opowiadajg o czym
ona jest.




Wyswietla za pomocg
rzutnika obrazek piramidy
zdrowego zywienia.
Wyjasnia czym jest
piramida zdrowego
zywienia, wyjasnia jak
nalezy ja odczytywac.
Wspdlnie z uczniami
omawia kazdy szczebel
piramidy.

Wprowadza pojecie
,Witaminy” - wspolnie z
uczniami podejmuje probe
zdefiniowania czym sg
witaminy. Zadaje pytania
np.: ,,Czym sa witaminy?
Czy styszeliscie juz o
czyms$ takim? Czy one
dobrze na nas wptywaja?”
Omawia krétko podziat
witamin na grupy, podaje
przyktady, w ktorych
produktach mozemy
znalez¢ witaming .

Zadaje ¢wiczenie 1 —
rozdaje krzyzowki dla
grup.

Wyswietla za pomoca
rzutnika zdjecia
produktow.

Zadaje pytanie uczniom:
,Czy wazna jest ilo$¢
positkow zjedzonych w
ciggu dnia? Jak myslicie,
ile positkow dziennie
powinnismy je$¢? Co jaki
czas?” Zwraca uwage na
to, co powinni$my robi¢
zanim zaczniemy jes$¢
positek.

Aktywnie uczestnicza
w pokazie i
pogadance.

Probuja wyjasnié
czym sg witaminy.
Aktywnie uczestnicza
w pogadance.

Wykonujg ¢wiczenie
w grupach. Odczytuja
hasto.

Probuja dopasowac
dang witaming do
produktu.

Odpowiadaja na
pytania. Aktywnie
uczestniczg w
pogadance.

Pobudzenie do
kreatywnego 1
logicznego myslenia.

Pobudzenie do
kreatywnego 1
logicznego myslenia.

Ksztaltowanie
umiejetnosci pracy w
zespole.

Cwiczenie pamigci —
utrwalenie wiadomosci.

Pobudzenie do
kreatywnego i
logicznego myslenia.




Podejmuje probe
okreslenia — wspolnie z
uczniami — czym jest
higiena. Zadaje pytania
typu: ,,Z czym kojarzy
Wam si¢ higiena? Co to
znaczy dbac o higieng?” -
burza mézgdw, tancuch
skojarzen.

Czyta uczniom krotkie
zagadki zwigzane z
higiena.

Zadanie ¢wiczenie 2 —
posegregowanie OwocoOw 1
warzyw.

Zadaje ¢wiczenie 3 —
rozsypanka owocowa

Zadania rezerwowe — Gra
Owocowo-warzywne
bingo:

Nauczyciel wytania lidera
grupy odpowiedzialnej za
przebieg gry. Rozdaje
liderom plansze, w ktorych
uczniowie muszg w dang
kratke wpisa¢ owoc z listy
(wybrany przez siebie).
Nauczyciel losuje kartke z
nazwa owocu lub warzywa

Probuja wyjasnic,
czym jest higiena, jak
nalezy dbac¢ o higien¢
tworzg tzw. tancuch
skojarzen.

Probuja odgadnaé
hasta.

Wykonuja ¢wiczenie 2
— praca w zespotach.

Wykonujg ¢wiczenie 3
— praca w zespolach.

Wykonuja ¢wiczenie —
praca w zespotach.

Pobudzenie do
kreatywnego 1
logicznego myslenia.

Pobudzenie do
kreatywnego i
logicznego myslenia.

Ksztatltowanie
spostrzegawczoscl.
Ksztatltowanie
umiejetnosci pracy w
grupie.

Ksztaltowanie
umiejetnosci pracy w
zespole. Ksztattowanie
spostrzegawczos$ci.

Ksztaltowanie
spostrzegawczosci
wzrokowej , pamigci,
utrwalanie nazwy
warzyw i owocow,
bardziej lub mniej
znanych dzieciom.
Ksztaltowanie
umiejetnosci
wspolpracy w zespole.

W trakcie
wykonywania
zadania przez
zespoty
uczniowskie,
nauczyciel na
biezaco sprawdza
efekty ich pracy.
Uczniowie
0swajaja si¢ z
czekajacym ich
sprawdzeniem.




1 czyta je na glos. Dzieci,
ktore maja dany
OWOC/Warzywo na swojej
planszy skreslaja jego
nazwe. Druzyna, ktora jako
pierwsza zakresli
wszystkie nazwy warzyw i
owocOw na swojej planszy

wygrywa.

III Cze¢s¢ koncowa

Podsumowanie — czego si¢
dzisiaj uczniowie nauczyli?

Zadanie domowe — Na
nastepng lekcje przyniose
rézne warzywa i owoce,
oraz wykataczki do
szasztykow.

Udziat w pogadance.

Inspirowanie do
autorefleksji.

Cele szczegolowe — uczen:

1.1. Rozumie, ze prawidlowe i zdrowe odzywianie jest wtedy, kiedy jemy produkty

Ewaluacja — sposob sprawdzenia stopnia osiagniecia celow szczegolowych:

urozmaicone. > odpowiedz ustna podczas kolejnych zajeé.

1.2. Potrafi umiejscowi¢ sktadniki pokarmowe w piramidzie Zzywienia. = obserwacja

pracy podczas kolejnych zaj¢¢, dotyczacych zdrowego odzywania.

2.1. Zna zdrowe produkty zywnosciowe. = odpowiedz ustna podczas kolejnych zajec.

2.2. Potrafi okresli¢ skutki nieprawidtowego odzywania. = odpowiedzZ ustna podczas

kolejnych zaje¢.

3.1. Wie jak nalezy dbac o higieng osobistg i higien¢ otoczenia. —> kartkdwka podczas

kolejnych zajec.

3.2. Zna skutki braku dbania o higien¢. = kartkdéwka podczas kolejnych zajec.

4.1. Zna zasady zdrowego odzywania. —> odpowiedz ustna podczas kolejnych zajgc.

4.2. Wie dlaczego nalezy si¢ zdrowo odzywia¢. = odpowiedz ustna podczas kolejnych

zajec.




Scenariusz nr 7

Scenariusz zaje¢ edukacji muzycznej

A4

Imie i nazwisko n-la: Marita Cwojdzinska

Data: 20.03.2019r.

Blok tematyczny: Wiosna tuz, tuz...

Temat zajec: Nauka piosenki pt.: ,,Maszeruje wiosna”

Czas trwania: 30 minut

Klasa: IT a

Cele ogolne:

- rozwijanie stuchu muzycznego,

- poszerzanie aktywnosci muzyczne;j,

- rozwijanie wrazliwo$ci muzycznej poprzez stuchanie muzyki,
- nauka piosenki na pamig¢.

Cele szczegolowe: (stan osiagnieé¢ ucznia po zakonczonych zajeciach)
Uczen:

- shucha w skupieniu piosenki,

- umiej¢tnie taczy ruch z muzyka,

- zapamigtuje 1 odtwarza uktad ruchowy,

- §piewa z grupg piosenke pt.: ,,Maszeruje wiosna”,

- potrafi zaspiewac tekst piosenki z pamigci.

Metody: (Klasyfikacja wg K. Kruszewskiego)

- metody stowne,

- metody ogladowe (oparte na obserwacji),

- metody praktyczne.

Formy: zbiorowa, indywidualna, zespotowa (jednolita, zr6znicowana)

Srodki dydaktyczne: ptyta CD, tekst piosenki

Sytuacja edukacyjna
(Tworzenie warunkow do
aktywnosci)

Zadania/czynnoSci ucznia

Kierunek aktywnosci

Czynnosci organizacyjne:
przywitanie, sprawdzenie
obecnosci.

Uczniowie witajg si¢ z
nauczycielem, potwierdzaja
swoja obecnos¢ podczas
sprawdzania obecnos$ci przez
nauczyciela.

Edukacja muzyczna




Przeprowadzenie rozgrzewki,
¢wiczenia:

-oddechowe,

-usprawniajace narzagd mowy,
-dykcyjne,
-dykcyjno-wokalne.

Podanie tematu zaje¢: Nauka
piosenki pt.: ,,Maszeruje
wiosna”. Przedstawienie celow
lekcji.

Prezentacja piosenki.
Odstuchanie utworu pt.:
,Maszeruje wiosna”.

Analiza tresci piosenki.
Przeprowadzenie krotkiej
pogadanki zwigzanej z tematem
piosenki.

Nauka tekstu piosenki.
Rozdanie uczniom tekstu
piosenki. ( Zatgcznik nr 1)

Nauka tekstu piosenki poprzez
pokazywanie.

Nauka tekstu piosenki poprzez
powtarzanie wymagajacych
(skomplikowanych)
fragmentow.

Zadanie domowe
Naucze si¢ tekstu piosenki na
pamigc.

Pozegnanie z klasa.

Uczniowie wykonujg polecenia
nauczyciela

Uczniowie przepisujg temat
zajec¢ do zeszytu z muzyki.

Uczniowie stuchaja piosenki
puszczonej z ptyty CD przez
nauczyciela.

Uczniowie che¢tnie uczestniczg
w pogadance, odpowiadaja na
pytania zdane przez
nauczyciela.

Uczniowie uczg si¢ stow
piosenki zgodnie z poleceniami
nauczyciela. Uczniowie
wklejaja tekst piosenki do
zeszytu z muzyki.

Uczniowie pokazujg uktad
utozony do tresci piosenki oraz
$piewajg zapamigtane
wczesniej stowa.

Uczniowie powtarzajg dtuzsze
fragmenty tekstu podane przez
nauczyciela.

Uczniowie przepisujg tres¢
zadania domowego do
zeszytow z edukacji muzyczne;.

Uczniowie zegnajg si¢ z
nauczycielem.




Zalacznik nr 1

""Maszeruje wiosna" K. Bozek-Gowik

1. Tam daleko gdzie wysoka sosna
maszeruje drogg mata wiosna.
Ma spddniczke mini, sznurowane butki

1 jeden warkoczyk krotki.

Ref. Maszeruje wiosna a ptaki wokoto
leca 1 $wiergoca glo$no i wesoto.
Maszeruje wiosna w reku trzyma kwiat,

gdy go w gbére wznosi zielenieje §wiat !

2. Nosi wiosna dzinsowg kurteczke, na ramieniu
matg torebeczke. Chetnie zuje gume 1 robi

balony a z nich kazdy jest zielony.

Ref. Maszeruje wiosna a ptaki wokoto
leca 1 $wiergoca gtosno 1 wesoto.
Maszeruje wiosna w reku trzyma kwiat,

gdy go w goére wznosi zielenieje §wiat !

3. Wiosno, wiosno nie zapomnij o nas
kazda trawka chce by¢ juz zielona.
gdybys zapomniata inng droga poszta

zima by zostata mrozna.

Ref. Maszeruje wiosna a ptaki wokoto
lecg 1 $wiergoca glosno i wesolo.
Maszeruje wiosna w reku trzyma kwiat,

gdy go w goére wznosi zielenieje Swiat !



	"Maszeruje wiosna" K. Bożek-Gowik

